

形势 态势 趋势 尽在中国水势

首页 发展中心介绍 发展中心专家 出版刊物 优势研究领域 水利重大课题 参阅报告 研究成果 水利统计 内部主页 水利文献信息系统 邮件服务

您现在的位置: 首页 >> 学术跟踪 >> 国内动态

河北: 企业污染水源 为何有恃无恐?

落实"污染终身问责制"走出"治理反弹"怪圈



(图片来源:新华网河北频道沈亚楠)

【舆情溯源】

据媒体报道,今年2月下旬至3月,环保部组织华北地区6省环保部门排查污染地下水违法行为,河北6家企业入榜。近日记者赴河北实地调查发现造纸厂纸浆沉淀、热镀锌企业暗度陈仓、麦田下面是焦化厂的排污管线,水污染现象依旧存在。

近段时期, "河北地下水污染"问题受到媒体持续关注,與情热度一直保持较高态势。地下水是河北重要供水水源。在工业污染物排放影响下,河北部分地下水已遭受污染。面对如此严峻现状,网友对于如何保护水源积极发表评论。

新闻链接:

"消失的水源地":河北的6家违法排污企业现状调查

【媒体关注】

媒体报道方面,8日,《北京青年报》报道《"消失的水源地":河北的6家违法排污企业现状调查》对该事件进行了关注。新华网、人民网、光明网等媒体进行了转载报道,截至8日16时,媒体报道量47篇,舆情热度呈现上升态势。

论坛、博客方面,网友对于媒体报道进行了转载,并发表了相关评论,网友称"企业违法成本过低,导致污染现象屡禁不止。"截至8日16时,相关文章21篇。微博方面,关于该事件,截至8日16时,相关微博36条。

【网友辣评】

网友"宇宙最萌人":被造纸厂污染的水烧开之后就是一壶白浆,不用加肉也能炖出排骨汤啊!

网友"传说中的哈瓦达":对于污染企业是如何整改和处罚的,相关部门都不透露,难道此事涉及机密?

网友"开始你的旅行":有村民猜测,污染企业有可能会等待风声过后再开工。这是在玩"猫和老鼠"的游戏吗?

网友"小粒粒的困惑":人可以几天不吃饭,但是每天都要喝水。水源被污染后,当地百姓的健康谁来保障?

网友"站得高望得不远":污水种出来的粮食谁来吃?农民自己不吃,卖给了别人,这样的恶性循环,急需整治。

网友"雪绒花lucy":只有追究企业主的刑事责任,才能保护地下水。

网友"随风不逐流":环保部门对这些企业进行处理后,是否做了后续的监察管理?

网友"喜欢被水喷的N"媒体要进行跟进报道,不要只报道企业污染现状,还要关注企业的后续治理措施是否落实到了实处。

【追问】

环保部门对于河北的6家违法排污企业已经进行通报,时至今日,当记者实地调查时,发现部分企业依旧污染着当地的水源。是什么导致企业被处罚后仍然"有恃无恐"继续排污?当地环保部门对于企业治污的效果是否进行了持续关注?被污染的水源何时才能恢复清澈?当地村民的饮水安全谁来保障?这些都需要回答。来源:新华网

相关文章

©水利部发展研究中心版权所有 主办:水利部发展研究中心 京ICP备05037078号